

# 家燕姐讚對電影粵劇貢獻大 「八牡丹」吳君麗病逝享年84歲

香港文匯報訊(記者李慶全、植植)粵劇名伶吳君麗前日離世,享年84歲。而與吳君麗合作多年的拍檔同屬大老倌的阮兆輝透露,大前日有朋友來電給他通傳,才知道麗姐病情嚴重,無奈要演出和教書未有到瑪麗醫院探望,還打算昨日出席完活動後前往,沒料到前晚7時許於演出前就傳來麗姐病逝噩耗。輝哥坦言不清楚麗姐患病,連麗姐的玩伴也不知道,最近亦沒找到其身邊人,應該是麗姐想低調處理。另一好友薛家燕則表示麗姐係一個好好前輩,對電影粵劇有好大貢獻,她的離開真係讓人好難過,佢好慈祥,聽到消息那一刻好想喊。



吳君麗於2004年把她個人數十年來演出所用物品捐贈予文化博物館。

1934-2018



吳君麗在粵語片年代與于素秋、羅艷卿、鳳凰女、鄧碧雲、余麗珍、南紅、林鳳結義金蘭,組成「八牡丹」團結影壇。



吳君麗年輕時與任劍輝合作無間。

資料圖片



家燕姐(左)聽到這個消息好想哭出來,稍後會抽時間聯絡其家人了解。



毛舜筠(左)曾同麗姐合作《畢打自己人》。

粵語片年代「八牡丹」之一的吳君麗,前日傍晚在瑪麗醫院離世,其後吳君麗的妹妹透過治喪委員會向傳媒發通告指,麗姐於26日黃昏安詳辭世,享年84歲,喪禮詳情容後公佈。吳君麗原名吳燕雲,是1960年代粵語片演員及粵劇花旦。她曾與七位粵劇女演員結義金蘭,稱為「八牡丹」,包括藍牡丹鄧碧雲、紅牡丹鳳凰女、紫牡丹余麗珍、黑牡丹于素秋、黃牡丹林鳳、銀牡丹羅艷卿、綠牡丹南紅,而吳君麗便是白牡丹。早年居於上海的吳君麗,於抗日戰爭後,隨母來香港定居。她曾師從尹自重學習粵曲,之後加入陳非農所辦的香江粵劇學院,成為陳非農的入室弟子,享有「玉喉艷旦」美譽。

## 毛舜筠稱前輩值得尊重

吳君麗1960年代曾為「新麗聲影業公司」拍攝電影,而她曾參與多達120部粵語及時裝電影。1970年代她參與林家聲的「嶺南聲劇團」,之後於1987年與陳劍聲、新海泉組成「新麗聲粵劇團」,演出粵劇。在1991年她曾於新加坡舉辦個人演唱會《吳君麗獅城知音》。

她最後的演出,應是於2008年拍無綫處境劇《畢打自己人》。曾經和吳君麗合作過電視劇《畢打自己人》的毛舜筠坦言和對方不太熟稔,印象中她是一位大老倌,

每次現身吳君麗都有兩位助手在旁,是值得尊重的前輩,並且感慨近期不少前輩離世,感到十分傷感和可惜,希望其家人節哀振作。

## 阮兆輝惜未見最後一面

同屬大老倌的阮兆輝昨日出席活動時透露,大前日有朋友來電給他通傳,才知道麗姐病情嚴重,無奈要演出和教書未有到瑪麗醫院探望,還打算昨日出席完活動後前往,沒料到前晚7時許於演出前就傳來麗姐病逝噩耗。輝哥坦言不清楚麗姐患病,連麗姐的玩伴也不知道,最近亦沒找到其身邊人,應該是麗姐想低調處理。輝哥對上一次跟麗姐見面,已是年多前一次茶敘,其中有朋友幾個月前跟麗姐一起唱歌,則聽聞她去年曾經生病。輝哥憶述從1956年開始已跟麗姐合作,對方息影後漸少見面,但也會間中茶敘,他說:「麗姐為人好好,工作又認真,對後輩亦和藹可親,如果有需要,我們一班行家定會幫忙,惟未知其家人如何為麗姐安排後事。」

## 慈祥臉孔永留眾人腦海

從童星開始已經跟麗姐合作的薛家燕,前晚在電視城錄影節目,中途已經接獲麗姐的死訊。她接受訪問傷感地說:「昨晚前晚拍《流行經典50年》,拍到一半接到麗姐去世



阮兆輝稱麗姐為人好好,工作又認真,對後輩亦和藹可親。

消息,我當時好愕然,因為中秋節嘅日我仲有傳短訊給佢同佢好朋友,祝她們中秋節快樂。我真係好難過,想喊出嚟,因為麗姐睇住我大,我入行有耐就同佢拍電影。唉,佢好錫我,對我好好,我個仔結婚請佢飲,佢話一定來,佢話好開心見到我個仔大,所以知佢走,好難過,想喊出來,但要做節目有辦法,麗姐係一個好好嘅前輩,對電影粵劇有好大貢獻,她的離開真係好難過,佢好慈祥,臉孔永遠留喺我腦海中,一直好深,佢好好教導我們,唔識點講,希望祝麗姐一路好走!」

## 話你知

粵劇名伶吳君麗周三晚與世長辭,為悼念這位粵劇及電影界雙棲名伶,無綫翡翠台將於近日安排播映兩齣由吳君麗主演之經典電影,播映日期及時間如下:

9月30日(周日)上午6時

《永遠懷念吳君麗 青青河邊草》  
吳君麗、胡楓主演

10月1日(周一)凌晨3時35分

《永遠懷念吳君麗 一彎月伴寒衾》  
吳君麗、任劍輝主演



吳君麗與胡楓在1966年主演的電影《青青河邊草》紅極一時,2008年二人在TVB的台慶重唱這部電影的主題曲。

# 胡杏兒「真空」上陣搶鏡



胡杏兒(中)、黃智雲(右)、胡蓓蔚三位好姐妹不約而同以粉紅色打扮現身。



張新悅靚靚傾份人好爽。

香港文匯報訊(記者李思穎)胡杏兒、黃智雲、胡蓓蔚、張新悅、汪詩詩、汪圓圓等昨日出席唇膏活動,杏兒和兩位好姐妹黃智雲、胡蓓蔚不約而同以粉紅色打扮現身,不過以粉紅西裝「真空」上陣的杏兒最搶鏡,她表示事前沒有跟其他姐妹來過,大家果然是閨蜜,如此性感的她,笑言已做足防走光措施,亦無須給老公過目,講笑說反而要同團團講聲,更自爆:「很普通,平時在家也這樣着,這身打扮沒理由穿背心打底,真空先靚。」

早前她帶同團團到老公的辦公室,她強調並非突襲老公,其實是老公的同事很想見團團,趁住當日在其公司附近,便帶團團上去。說到團團快將一歲生日,杏兒說團團很活躍,對周圍事物都很好奇,稍後會幫團團搞生日會,以簡單為主,大家親朋戚友聚會慶祝。

杏兒之前到法國公幹,回港後令她對學法文增添興趣,因很想跟當地人溝通,她開心謂:「現在每星期上一課,一班有10多位同學,很有重拾校園

感覺,跟同學們相處好融洽,他們更同老師開玩笑說我職業是位housewife,不讓老師知道我是藝人。」

## 張新悅和靚靚傾份人好爽

另外,張新悅和袁詠儀(靚靚)早年被傳不和,直至最近薛芷倫把她和兩人合照放上網,並留言:「世紀合照,世紀大和解」,才得知兩人已冰釋前嫌。對此,張新悅說:「和靚靚合作完第一部電影後已有20年沒見面,不明大家為何要再提恩怨的事,拍戲時有很多事情發生,但我已是四個孩子的母親,很多事都忘記了,靚靚份人好爽,當日我們話題都是湊仔經,現時social media很方便,所以也沒有交換電話。」是否薛芷倫刻意拉攏她們和解?張新悅否認說:「無需要,大家興之所至便自拍,其實大會影了很多相,但她選了這張更被P圖,P到我好膠面,真的很慘,我未需要P圖,本身皮膚都不錯,過多20年先P啦。」

# 香香米蘭睇騷大開眼界

香港文匯報訊(記者李慶全)岑麗香、黃翠如、余德丞及麥美恩昨日出席護膚品牌活動,香香之前出席完米蘭時裝周,她表示自己大學時也修讀時裝設計,所以今次像夢想成真,可以去到這麼大型的時裝騷感覺大開眼界。問到此行有否買時裝買到破產?香香笑說:「又未至於破產,不過都有落手去買,自己和老公的都有,但我不能講大話,當然是自己買好多多啦,始終那邊的時裝比較平,作為一個負責任的消費者,是會先格價!」

余德丞病癒後全面復工,他受訪時談笑風生,感覺健康都已返回來,他表示從發病至今他其實只瘦了三、四

磅。談到拍劇方面,余德丞表示尚未開始,希望有角色適合。有指TVB將捧他做男一?他答謂:「我都有聽過,但相信暫時也不會給我演好重戲份的角色,例如打或追逐那些,不過唔理男一、男二或男三,有得做已經好開心,現最重要重拾回工作的節奏!」自這次經歷後,余德丞坦言會多了,雖然這次未必是開心事,但可能亦是因禍得福,希望轉變令自己在演出上可以深層一點。余媽媽有否叫他不好太操勞?余德丞說:「媽媽今日(昨日)都有到場,她有提住我要休息,做媽媽總會擔心,不過我好有定力,我都會搭巴士、港鐵,但不會跑一百米去追車!」



左起:余德丞、岑麗香、黃翠如及麥美恩出席護膚品牌活動。



張智霖 王陽明

香港文匯報訊 兩大男星張智霖(ChiLam)和王陽明合演的寰亞電視新劇《蝕日風暴》開播,劇集耗資超過1.8億港元拍攝,其中一場戲反目兄弟ChiLam與王陽明在監倉廁所講數,各

# 張智霖王陽明打到飛起

懷鬼胎,機關算盡,緊張刺激。這次穿上囚犯裝難不到ChiLam,王陽明亦讚嘆他是最靚仔的囚犯,ChiLam笑說:「今次感覺好free,唔使成日着住制服要好正經,依家呢個look爛撻撻都無所謂,全場都係男人,好Man,充滿男性荷爾蒙!」王陽明表示這是第一次穿囚犯裝,揚言感覺「好爽!」戲中他們互相廝殺,拳拳到肉,ChiLam承認做足安全措施,他拉開上衣展示打底保護墊,說:「好怕打戲一定要好好保護自己,受傷連累大家開唔到工好麻煩。」

鏡頭前,ChiLam和王陽明明爭鬥,私底下卻老友鬼鬼。王陽明來香港,ChiLam一盡地主之誼帶他和大太太蔡詩芸周圍歎美食,食飽飽就齊齊去潛水!王陽明又稱得知與ChiLam在香港有對手戲時特別開心,他笑說:「劇本都可以不看,不用對稿,反正我們是好兄弟,很有默契!」ChiLam搞笑自稱是「弟弟」,他說:「其實之前我們兩家已經食餐飯,因為佢太太來香港探班,而且我團團近年愛上潛水,佢和太太都係高手,可以約埋一齊玩。」